KYPCOBA PABOTA no 'EOMETPHS 3a cieunaaHoct
NH®OPMATHKA Il xypc 3ap04H0 00yueHue

1. 3a kpuBata c : 7 = (e%cosu, e*sinu, e*) na ce Hamepu:

a) eCTECTBEHATA IMapaMeTPU3aIus;

0) ABIKMHATA HA IbraTa, MEKy paBHUHHUTE a:Z = 1 u B:z = e?;
B) ypaBHEHHETO Ha HOpMaJIHaTa paBHUHA 3a Touka P(u = 0) € c.

2. Jla ce mpecMeTHAT KpUBUHATA U TOP3HSITA HA CIICHUTE KPUBH:
a)yc:7 = (eu, e‘“,u\/f) B IIPOM3BOJTHA TOYKA.
0)c:7=Bu—u33u?3u+u)sroukara P(u = 1) € c.

S
3. Jlanenu ca ase C°-menpexnscnaru kpusu B Toukara P(0,1) f(u) = (cosu, sinu) u
gw) = (—v,1—v2),v € [0,1]. Jla ce uscnensa chcTaBHaTa Kpusa 3a Cl-, C2-, G1-,
G ?-HenpeKbCHATOCT, KAKTO M 33 KpUBMHHA HEMPEKHCHATOCT B TOUKATA HA CheUHABAHE.

4. Kpusa na Besue C(u) e 3aganena upes kourponnure Touku: (0;4), (4;0), (—4; —4),
(—4;0).

a) IIpecmernere C(0,25), kaTo u3mo3Bare MOJIMHOMUTE Ha bepHInaiim.
6) Ipecmernere €(0,25), €(0,25) u €(0,25) upe3 anmropursma Ha a60 Kacremko.
B) [IpecmeTHeTe KprBHHATa Ha KpuBaTa Ha be3une B Toukara u = 0,25.

r) Heka C*(u) e npyra kpuBa Ha besue, moayuena ot C(u) 4pe3 mpeMecTBaHe Ha
koHTpoaHara Touka (—4; —4) B (0; —4) u 3ama3BaHe Ha JPYTrUTE€ KOHTPOJIHH TOYKH.
IMpecmerrete C*(0,25) karo usnonssare npecmernarara C(0,25).

n) lloBumiere cremeHTa Ha KpuBata Ha be3me 70 m =5 KaTo HaMmepuTe HOBUTE
KOHTPOJIHU TOYKH.

e) Ilposepere namu JaneHaTa KpuBa M KpuBaTa Ha besue, neuHupaHa upes
xoHTponuure touku (—4;0), (—4;4), (4;4), (4;0) umar C!-, C?-, G-, G*- n
KPUBHMHHA HENPEKBCHATOCT.

5. Hamenn ca 6 xourpomuu touku: (0;—2), (—2;-2), (—=2;2), (2;2), (2;-2) u
(0; —2).

a) IIpecmernere C(0,6) 3a kxpuBa Ha Be3ue, 3amanena upe3 T€31 KOHTPOIHH TOUKH, KATO
M3I10J13BaTe MTOJIMHOMUTE Ha bepHiaiy.

6) Ipecmernere € (0,6), €(0,6) u €(0,6) upe3 anmropursma Ha 160 Kacremko.

B) IIpecmeTHeTe KpuBHHATa Ha KpuBaTa Ha be3ue B Toukara u = 0,6.



1") [loBumere creneHTa Ha KpuBaTa Ha be3sne no n = 6 Kato HaMCPUTC HOBUTC
KOHTPOJIHU TOYKH.

n) Uscnenpaiite 3a C1-, C%-, G1-, G2- u xpuBMHHA HeNpeKbcHATOCT B Toukara (0; —2).

6. JlaneHn ca KOHTPOJHUTE TOYKM OT 3aJ. 5 W BB3JIOBATA peIvla Uy = Uy = Uy =
0;u; =0,25;u, = 0,5 us = 0,75, us =u;, =ug =1. 3a gepuHUpaHata 1O TO3H
HauyMH crernara b-cruraitn kpuBa C(u) OT BTOpa CTEIEH J1a Ce IPECMETHE:

a) C(0,6) xaro ce u3non3Bar ocHoBHHTEe b-crunaitn Gpynkuun N; ,(0,6).
0) C(0,6) xaro ce u3moa3Ba alropuTHMa Ha Je boop.
B) C(0,75) Karo ce U3I0JI3Ba alrOpUThMa Ha e boop.

7. Hamepete ypaBHEHHUsITa Ha ToNUpaTeIHATa paBHUHA M HOpMajiaTa Ha TOBbPXHUHATA
S B Touka M, ako:

a) S:7(u,u? — 2v,u3 — 3uv), M(1,3,4);
= L = =
0) S.r(u ' ,smv), M(u=1,v=0).
8. Jlanena e nopspxuunara S: #(ucosv, usinv, u?). Hamepere:

a) MbpBaTa 1 BTOpaTa OCHOBHA (popMa Ha S B IPOM3BOJIHA HEMHA TOUKA;

0) prena Mexay kpuBute C; u C,, KOUTO JIeKAT BbPXY MOBbpXHUHATA S, ako C;:u +
1=v,C:u+v=3

B) TaycoBaTa M CpeJiHa KpUBHHA Ha S B MPOU3BOJIHA HEHHA TOYKA;

r) HopMmajHara KpuBuMHa Ha S B Touka M(u =1,v =2) 1O JOMUPATETHOTO
HarpaBJieHHE Ha KpuBaTta (.

9. lanena e nosbpxuuHara S: 7(u? + v2,u? — v%, uv). Hamepere:
a) MbpBaTa U BTOpaTa OCHOBHA (popMa Ha S B MPOM3BOJIHA HEIfHA TOUKA.

0) mopmanHara kpuBuHa Ha S B Touka M(u=1,v=1) mo IOMUPATEIHOTO
HalpaBleHKe Ha KpuBata C: v = u? BbpXy S;

B) raycoBaTa M CpeJiHa KpUBHHA Ha S B MPOU3BOJIHA HEMHA TOYKA.
') aCUMIITOTUYHHUTE JIMHUM MIPE3 MPOM3BOJIHA TOUKA HA TOBbPXHUHATA U ITpa Touka M.

10. lanena e noBbrpxHuHata Ha be3ue ot creneH (2,2) upe3 cnegHUTe 4 X 4 KOHTPOIHU
TOYKH P



P, j=0 j=1 j=2 =3

i=0 (1,0,2) (1,-1,2) (-1,-1,2) (-1,0,2)
i=1 (-4,0,-2) (-4, 3, -2) (4,3,-2) 4,0,-2)
i=2 (4,0,-1) (4,-3,-1) (-4,-3,-1) (-4,0,-1)
i=3 (-4,0,4) (-4, 4, 4) (4,4,4) (4,0,4)

a) Karo usnonssare aaropurbMa Ha 160 KacTemko, U34nciieTe KOOPAUHATUTE HA TOYKA
M(u = 0,75,v = 0,5) Bbpxy HoBbpxHHHATA Ha be3ue.

0) Hamepere ypaBHEHHETO Ha JONMpATEIHATA paBHUHA KbM IIOBbPXHUHATA B TOUKa M.

B) [IpecmeTHEeTE KOEPHUITMEHTUTE HA TbPBAa OCHOBHA (hopMa Ha MOBBPXHUHATA B TOUKA
M.

I‘) HaMepeTe bI'bJIA, KOMTO CKIJIFOUBAT KOOPAWMHATHUTC JIMHUH B TOYKaA M.



